

### 工银中国旅游借记卡

工银中国旅游借记卡是银联品牌的旅游主题借记卡，使用银联统一的“中国旅游卡”品牌标识，境内外具有休闲度假需求的客户可申请办理此卡。

**办卡优惠** 在2014年12月31日前办理借记卡并成功绑定工银信用卡可享受自动增值服务，免新发卡工本费。

**产品优势**

- 快捷旅行：一是持卡人可享受全国1000多家3A级以上的旅游景点享受6-8折门票优惠，次级不限；二是通过景区闸机改造实现旅游卡非接触式进入，无须排队购票。
- 宾至如归：在指定商户预订酒店机票享受优惠折扣。
- 购物无忧：一是持卡人可在全国指定1000多家餐饮、购物、娱乐等商户刷卡享受优惠折扣；二是持卡人可在中国台湾、中国香港、新加坡等国家地区的指定商户享受优惠折扣。

温馨提示：优惠商户名单可通过银联旅游服务中心平台（toulv.95516.net）进行查询，详询工行各营业网点。

工行门户网站 www.icbc.com.cn 手机银行网站 weibo.icbc.com.cn 服务热线：95588

ICBC 中国工商银行

# 爱的幼苗栽进娃娃的心田

本报记者 单玉紫枫 沈孙晖 通讯员 李航吉

## QQ群里，家长争相“抢孩子”

去年12月31日，在高新区东方幼儿园的牵线下，13名幼儿家长与奉化班溪小学的13名贫困儿童举行了结对仪式，3岁半的小说再次见到了“住在听筒里的哥哥”小斌。

去年12月3日，小说妈妈卓女士发现幼儿园家校联络QQ群里，“突然”冒出一条爱心公告。老师列出了班溪小学13名留守儿童名单及家庭状况，请家长自愿结对“认领”。

QQ群一下子被“引爆”了，在线的家长发起“抢孩子大战”。“没一会，名额已所剩无几。”卓女士笑着说，总算“抢”到了二年级8岁男孩小斌。

据悉，这是东方幼儿园的“爱心传统”了。早在2007年，老师就自发组成

了一个“东方爱心团队”，捐钱捐物，帮扶贫困儿童。后来，家长听说后，也主动参与进来。以后，每隔几个月就会举办各类活动。

大伙还成立了一个爱心基金，家长会中选出“财政部长”，每笔收支由会长、“财政部长”与老师三方确认，“捐得明白，用得透明！”

## 那孩子的眼神，让人心疼

园长王凤娣说，2007年4月，她到市康复中心看望朋友。在那里，她看到了3岁的聋哑儿童小森，“一双眼睛扑闪扑闪，像是会说话一样，看得叫人心疼”。

那时的小森，刚做完人工耳蜗植入手术，后期还须通过发音和听力的专业培训才能像常人一样开口说话。再一打听，孩子自幼父母离异，由爷爷独自抚养。为给

孙子做手术，爷爷四处筹钱，早已一贫如洗，根本无力承担康复费用。

王凤娣的心被猛地揪了一下，回到幼儿园，和几个老师一碰头，商量帮助小森。很快，幼儿园举行了爱心拍卖活动，筹得善款3万余元，解决了小森前两年的康复费用。

这次活动，也促成了“东方爱心团队”的诞生，并不断发展、延续。据悉，成立近7年来，“东方爱心团队”共筹集善款21万余元，先后资助慈溪、鄞州、天台等地数十名贫困儿童。

## 爱让“小太阳”变成“小大人”

一次次的慈善、互助活动，那春风化雨的爱潜移默化地流进了幼儿园孩子幼小的心灵。原本以自我为中心的“小公主”、“小太阳”渐渐懂得分享、奉献。这一切，家长和老师们看在眼里，喜在心头。

## 营运车辆二级维修检测规定有调整

新闻追踪

本报讯(记者余建文 通讯员张红明)上月16日“都市新闻”版刊发了《检测晚了半个月，为啥要罚一千元》一文。据记者从市运管处了解到，根据市交通委相关文件，从今年1月1日起，全市营运车辆二级维护周期规定有所调整，加上了营运年限这个附加条件，使用年限不同，维护周期也不同。

据了解，客运出租汽车、货车(危险货物运输除外)，车辆使用年限从车辆行驶证初次核发之日起未超过2年的，二级维护间隔周期为5个月；使用年限超过2年的，车辆二级维护间隔周期调整为4个月。大中型客车、危险货物运输车辆，车辆使用年限从车辆行驶证初次核发之日起未超过2年的，二级维护间隔周期为4个月；使用年限超过2年的，车辆二级维护间隔周期调整为3个月。驾培教练车二级维护每年两次，间隔周期为6个月。

市运管处同志介绍说，挂车的二级维护检测不再有强制规定，车主可自愿选择。

## 支付宝里的钱不翼而飞 原是堂弟“伸”贼手

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员孙乔 郁潜)堂弟与堂嫂交换手机使用，竟起了歹念，数次盗取堂嫂支付宝账户中的钱，结果锒铛入狱。

吴某未满20周岁，在其堂嫂章某的数码产品店内打工。去年8月，吴某新交了一个女朋友，他提议和堂嫂交换手机使用。但两人仅交换了手机，并未交换手机内的SIM卡。

吴某知道堂嫂的手机与她的支付宝账号绑定的，顿时起了贼心。去年8月28日，吴某注册了一个阿里旺旺账户，伪装成一买家，向堂嫂章某经营的淘宝店铺订购大批量的手机外壳，之后声称因货款金额较大，需通过银行转账支付，骗得章某的银行卡号和身份证号码。

接下来，吴某利用堂嫂的身份证号码和她绑定支付宝的手机，更改了支付宝密码，通过转账的方式，接连三次把堂嫂支付宝内的钱以及和支付宝绑定的农行卡内的钱全部转出，共计40200元。做了亏心事的吴某逃到了老家。

吴某万万没想到，自己是聪明反被聪明误。两人交换使用手机后，堂嫂章某的手机内用的是吴某的SIM卡。当吴某将窃取的钱转入他的银行卡时，章某的手机立即收到了转账信息，一笔不差。

去年9月，吴某被江北庄桥警方抓获。昨天，经过审理，江北法院认为吴某的行为已构成盗窃罪，综合多方情况，判处其有期徒刑一年，缓刑一年六个月，并处罚金人民币3000元。

## 乘客发病 公交车直奔医院

本报讯(记者余建文 通讯员毛敏尔 钱霞)昨天上午8时30分许，公交浅水湾城市花园站，一辆357路公交车打着双跳灯停在路边，驾驶员和乘客焦急地拨打电话。

当天上午，司机刘汉华驾车从邱隘出发，正值上班高峰期，车厢内人流拥挤。车到浅水湾站，刘师傅准备开门上客，“前门处挤满了人，我想让站在门边的那名男乘客往里挪挪。”可喊了好几声，那名乘客就是没反应，身子趴在扶手上。刘师傅只得起身，轻推了他一下，这一推把刘师傅吓出一身冷汗，“那名乘客突然整个人瘫倒在地，嘴巴里咬着纸巾，嘴角还有血丝。”

冷静下来的刘汉华果断决定：送医院，救人要紧！车内乘客十分配合，有几名乘客还自告奋勇要求一起去医院。刘汉华打着双跳灯，一路直行，只用了10分钟就抵达了最近的鄞州人民医院。随后，他和两位乘客一起将晕倒的乘客送进了急诊室。原来这名男乘客癫痫发作了。经治疗，乘客脱离了危险，刘汉华悬着的心也放下了。

## 喜过“腊八”



▲昨天是腊八节，北仑新碶街道玉兰社区服务中心内热气扑面、笑语连声，一群外籍居民和当地居民一起喝着腊八粥，分享节日喜庆。

玉兰社区是北仑区外籍人士居住较为集中的社区。据了解，每逢春节、元宵、端午、中秋等中国传统节日，社区都会邀请外籍居民和本地居民一起写春联、包饺子、吃汤圆、扎灯笼、做粽子、缝香袋……“让外籍朋友了解中国的传统文化，享受中国传统节日带来的喜庆和欢乐。”社区居委会邵晓红主任说。(冯小平 陈红 姜蒙蒙 文/摄)

▲昨天，江东白鹤街道孔雀社区联合有关单位，在江东南路沿街过往的居民、行人派发热腾腾的腊八粥。图为派粥现场的热闹场景。(沈孙晖 石蓉 文/摄)

## 七年畸形“跨国婚姻”惹出大麻烦 如今婚离了，沈女士终于轻松了

本报讯(记者沈孙晖 通讯员姜栋)为了去韩国工作拿到绿卡，沈女士没少折腾；和丈夫离婚后，找了个陌生的韩国人登记结婚。两人除在登记那天见了一面，婚后七年再未谋面。这段特殊的涉外婚姻关系，为沈女士日后的正常生活埋下了“后患”。

沈女士今年40岁，来自辽宁，原本有一个幸福的三口之家。她所在的城市与韩国隔海相望，该国发达的环境吸引了许多中国人去务工。沈女士也决定走出国门，并且要拿到绿卡。

但要拿到绿卡，对沈女士来说唯

一的办法，就是和现任丈夫离婚，找个韩国人嫁了。知晓妻子想法后，丈夫竟同意了，“我会照顾好女儿，以后的事情，等你拿到绿卡再说。”丈夫的支持，让沈女士吃了一颗“定心丸”。

随后，沈女士通过一家中介公司，找来一个比她小三岁的朴姓韩国人。她付给中介公司一万元劳务费，2006年5月如愿与这个素未谋面的朴先生在辽宁登记结婚。登记完后，朴先生便飞回韩国，两人再没有任何交流。

由于为结婚一事操心许久，又快与前夫、女儿分别，沈女士当时暂缓

办签证。没想到之后家里发生了一些变故，最终使她放弃了韩国梦。几年前，沈女士和前夫、女儿来到宁波生活。但在法律关系上，她的丈夫仍是朴先生。

沈女士一家想在宁波稳定下来，但办理社保、复婚等事因她那段涉外婚姻关系遇到了麻烦。为此，去年12月，沈女士向江东法院起诉离婚。

法院受理后，对朴先生进行了涉外送达，但半年后信件被退回，说查无此人，后经公告送达，也一直杳无音信。三个月的公告期届满后，法院于昨天开庭审理此案，并当庭判决，支持沈女士的离婚诉求。她终于松了一口气。

## 路遇伤者 司机援手救助

本报讯(记者王伊婧 通讯员徐志栋)昨天，慈溪一位公交司机在行驶途中遇到一个倒在路边的伤者，在征得乘客的同意后，司机吴师傅立刻将伤员送往医院救治。

吴科迪是慈溪城市公交6路车的驾驶员。昨天上午10时半左右，他驾车行驶到行政中心站附近时，看到路边有一名神色焦虑的妇女在向他招手求助。吴师傅停车下来查看，发现一名60岁左右的中年男子受伤躺在路边，不省人事。据伤者妻子说，是骑电动车时不慎摔倒导致昏迷。

吴师傅返回车上，向乘客说明了这一情况。几名乘客提前下了车，还协助吴师傅将伤者抬上公交车。

随后，吴师傅载着伤者和他妻子火速赶到慈溪市人民医院，并推来担架，将伤者送进急救室。伤者的妻子连连道谢，希望吴师傅留下姓名和电话，被他婉拒了。确认伤者暂时安全后，吴师傅驾车返回了自己的工作岗位。

## 一条短信引出“蒸发”老赖

本报讯(记者冯小平 通讯员黄浩 北瓔)北仑的刘女士没想到，自己在元旦前群发的一条未署名的祝福短信，竟意外地帮她找到了“失踪”已久的老赖……

今年40岁的周某家住北仑，投资亏了本，为了归还银行借款，他通过妻子认识了刘女士的丈夫，先后向对方借款近10万元。不久周某就人间“蒸发”了。

刘女士的丈夫随后将周某告上了北仑法院，法院依法缺席判决周某归还欠款。但直到案子进入执行阶段，还是不见周某的踪影。周某的妻子沃女士称，她没钱，也不知丈夫去了哪儿。案子一时陷入僵局。

今年元旦前，刘女士给手机上的所有联系人群发了一条祝福短信，短信中她没署自己的名字，只写了“为你们祝福的朋友”几个字。由于刘女士半年前换了手机号码，收到短信的人们不知是谁发的，所以就纷纷回复。

突然，有一条短信让刘女士眼前一亮。原来，群发时她给周某妻子沃女士也发了一条。沃女士回复说：“谢谢，不好意思，请问你是哪位？”刘女士觉得这是个“引蛇出洞”的好机会，她跟丈夫一商量，决定假冒另一个做生意的人和沃女士短信联系，故意询问沃女士和丈夫最近生意怎么样等等。一来一去，刘女士从沃女士那儿得知周某最近“在外出差”，但元旦过后会回家一趟。

在获得周某确切回家的日子后，刘女士的丈夫当天一大早就守候在周某家附近。果然，周某风尘仆仆进了家，刘女士的丈夫马上通知了法官……

昨天，在法官主持下，周某和刘女士丈夫达成了还款调解协议。

## 伪造公文 店主夫妻被拘

本报讯(记者黄丽娟 通讯员章红勇)电动车车行违规销售最高时速可达90公里的二轮燃油摩托车，另外还赠送车辆“准驾驶证”及“号牌”，然而，一场车祸让他们露了陷，将店主夫妻俩送进了班房。

事情源于去年11月18日的一场车祸。当晚12时，22岁的四川小伙郑某骑着一辆二轮摩托车，载着两个小伙伴，在北仑富春江路与黄山路路口附近，追尾撞上一辆违规停放的自卸货车，致使小郑3人严重受伤。一个月下来，3人的医药费累计超过13万元，后期还面临巨额的脸部整形费用。

事后，交警对事故作出责任认定，小郑因为无证驾驶机动车且超员行驶，与自卸货车的司机承担事故的同等责任。这下，小郑慌了神，他向办案民警出示了一本“准驾驶证”。

小郑的这本“准驾驶证”抬头写着“助力自行车”，下面用电脑打印着车辆的号牌及小郑的个人信息，盖有“灌云县公安局自行车辆管理所”字样的公章。此外，还有一本配套使用的“副证”，上面印有车辆的检验章。

从小郑的购车发票来看，该车是他2011年从一家叫圣杰的车行花了2800元买的。北仑交警随即联系了刑侦部门，开展联合调查。在获得充分证据后，本月2日，警方对车行老板张某夫妻采取了行动。夫妻俩对伪造、变造“准驾驶证”的行为供认不讳。

据张某夫妇交代，这些小型摩托车由于没有合格证，上不了正规牌照，于是他们动起了歪脑筋。印有江苏灌云县公安局公章的空白准驾驶证是从上海一个假证贩子处买的。从2011年开始，他们已陆续卖出了30多辆这种违规摩托车。目前，张某夫妻因涉嫌伪造、变造国家机关公文、证件、印章罪已被北仑警方刑事拘留。



奉化锦屏街道阳光社区的普天乐健康乐园居住着60多位老人，其中80%以上是残疾老人和瘫痪老人。前天，社区的陈陈珠等11名在职党员捐款1600多元，购买了拉拉裤、纸尿裤等物品，委托社区干部送给老人。(马宜奋 摄)